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Конспект урока 

«Параллелепипед»

10 класс
Выполнила: учитель математики Шайхлисламова Татьяна Сергеевна

 2016

Предмет: Геометрия
Тема урока: Параллелограмм

Тип урока: урок изучения и первичного закрепления нового материала
Деятельностная цель: формирование способности обучающихся к построению параллелепипеда.
Образовательная цель: сформулировать с учащимися определение параллелепипеда.

План урока

1. Организационный момент (1 минута)

2. Постановка учебной задачи (5 минут) 

3. Актуализация знаний (4 минут)

4. «Открытие нового знания» (7 минут)

5. Первичное закрепление (2 минут)

6. Практическая работа (6 минут)

7. Физкультминутка (3 минут)

6. Включение нового знания в систему знаний (8 минут)

7. Самостоятельная работа с проверкой по эталону (5 минут)

8. Рефлексия     деятельности (2 минут)

9. Информация о домашнем задании. Выставление оценок (2 минуты)

	Этап урока, время
	Действия учителя
	Деятельность обучающихся

	1. Организационный момент (1 минута)
	- Здравствуйте, ребята!

 - Сегодня у нас будет необычный урок математики, потому что кроме решения задач и примеров, мы все вместе создадим математическую газету. Я буду главным редактором, а вы – моими ассистентами. 

- Как по-другому можно вас назвать? 
	Ученики приветствуют учителя стоя. Садятся
- Помощниками

	2. Постановка учебной задачи (4 минут) 

	- Название нашей математической газеты будет совпадать с названием темы сегодняшнего урока. Отгадать ее  нам поможет головоломка.
Карточка №1
- Молодцы! Тема нашего урока и название математической газеты «Параллелепипед» (вывешивается на доске).

Открыть тетради, записать число, классная работа, тема

Ребята, подумайте, каковы цели нашего урока? Вывешивается на доске.
Ответить на эти вопросы нам помогут рубрики нашей газеты: «Вопросы наших читателей», «Новости», «Фото недели», «А умеете ли вы…», «Актуальный репортаж», «А знаете ли вы…», «Это интересно»

(Вывешиваются на доску)
	Отгадывают тему

Выполняют записи в тетради.

- Что называют параллелепипедом? Какими он свойствами обладает? Научиться решать задачи, в которых используется параллелепипед?

	3. Актуализация знаний (4 минуты)


	В первой рубрике «Вопросы наших читателей», нам нужно ответить на некоторые вопросы.

1)    Что такое параллелограмм?

2) Какие признаки параллелограмма вы знаете?

3) Какие плоскости в пространстве называются параллельными?

4) Сформулируйте признак параллельности двух плоскостей? 
- Вы отлично справились с ответами на вопросы наших читателей. Думаю, что они помогут им в изучении математики.
	Ученики отвечают на вопросы.



	4. «Открытие нового знания» (7 минуты)

	- А сейчас мы переходим к «Новостям». Чтобы заполнить эту рубрику, рассмотрим два равных параллелограмма ABCD и A1B1C1D1 , расположенных в параллельных плоскостях так, что отрезки АА1, ВВ1, СС1, DD1 параллельны.
- Как вы думаете, какими геометрическими фигурами являются четырехугольники АВВ1А1, ВСС1В1, СDD1С1, DАА1D1?

- Поверхность, составленная их двух равных параллелограммов ABCD и A1B1C1D1  и четырех параллелограммов  АВВ1А1, ВСС1В1, СDD1С1, DАА1D1 называется  параллелепипедом  ABCDA1B1C1D1
- Начертите параллелепипед в тетради и обозначьте его элементы (грани, вершины, ребра, смежные ребра, противоположные ребра и вершины, диагональ, основания, боковые ребра и грани). 
	Параллелограммами (одна сторон параллельна по условию, другая пара — по свойству линий пересечения двух параллельных плоскостей третьей).



	5. Первичное закрепление (2 минуты)
	- В рубрике «Фото недели» найдите параллелепипеды на размещенных здесь фотографиях (фото Коломны)
	Находят параллелепипеды

	6. Практическая работа (6 минут)
	- Раз вы так хорошо научились находить параллелепипед, теперь научимся выполнять построения в нем. В этом нам поможет рубрика «А умеете ли вы…».
Карточка №2
	Один выполняет задание на доске, а остальные – в тетради 

	7. Физкультминутка 

(3 минут)
	- Мы хорошо потрудились и заслужили небольшой перерыв.
- Представьте, что у нас длинные носы, как у Буратино. Предлагаю нарисовать понятие, с которым мы познакомились сегодня в «Новостях». Макните в тот цвет, который вам больше нравится, и начертите параллелепипед. Закрасьте одну боковую грань.

- Отлично! Продолжим работу!
	Выполняют упражнения

	6.Включение нового знания в систему знаний (7 минут)
	· Кто желает принять участие в рубрике «Актуальный репортаж»?

· №78
	Один ученик у доски, остальные – в тетради

	7.      Самостоятельная работа (7 минут)
	- Выполним небольшую самостоятельную работу в рубрике «А знаете ли вы…».
Укажите 

а) вершины, не лежащие в плоскости АВС;

б) грани, пересекающиеся в точке В;

в) ребра, параллельные ребру CD;

г) ребра, параллельные плоскости BCF.
	Выполняют задания на отдельных листочках

	8.      Рефлексия деятельности (2 минуты).


	- Подведем небольшой итог. Если вы согласны с моими утверждениями, поднимите руку.

1) Я знаю определение параллелепипеда.

2) Я научился строить параллелепипед.

3) Мне важно научиться выполнять эти задания

4) Мне было интересно на уроке

5) Мне было неинтересно на уроке

6) Мне это не нужно

7) Моя оценка 5

8) Моя оценка 4

9) Моя оценка 3

- Мне тоже понравилось с вами сегодня работать. Наша газета готова. Я дарю вам первые печатные издания. Здесь вы найдете наши рубрики
	Отвечают на вопросы, поднимают при необходимости руки

	9.     Информация о домашнем задании. Выставление оценок (2 минуты)


	- В последней рубрике, которая называется «Это интересно», вы найдете домашнее задание.

- За урок я поставлю такие оценки …
	Записывают в дневник домашнее задание. Подают дневник учителю для выставления оценок


Приложения

Карточка №1

л   а   р   а   п   д   е   п   и   п   л   е   е   л
Карточка №2
Задача. Изобразите параллелепипед ABCDA1B1C1D1 и отметьте точки М и N соответственно на ребрах BB1 и CC1 . Постройте точку пересечения прямой MN с плоскостью АВС.
